

南通日报

A1 今日8版
第19421期

2020年9月 25 星期五

农历庚子年八月大 初九

今日天气：多云有时阴 最低
温度18℃左右 最高温度26℃左右关注南通发布APP
获取更多资讯内容

习近平对供销合作社工作作出重要指示强调，牢记为农服务根本宗旨，持续深化综合改革

努力为推进乡村振兴贡献力量

据新华社北京9月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对供销合作社工作作出重要指示指出，供销合作社是党领导下的为农服务的综合性合作经济组织，有着悠久的历史、光荣的传统，是推动我国农业农村发展的一支重要力量。近年来，全国供销合作社系统深化综合改革，在促进现代农业建设、农民增收致富、城乡融合发展等方面做了大量工作。

习近平强调，各级党委和政府要围绕加快推进农业

农村现代化、巩固党在农村执政基础，继续办好供销合作社。供销合作社要坚持从“三农”工作大局出发，牢记为农服务根本宗旨，持续深化综合改革，完善体制机制，拓展服务领域，加快成为服务农民生产生活综合平台，成为党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带，努力为推进乡村振兴贡献力量，开创我国供销合作事业新局面。

中华全国供销合作社第七次代表大会24日在京召开。



立体化全域化推进文明创建，文明底色填满城乡——
如东擘画百姓生活新图景

昨晚，如东县掘港街道居民徐娟遛狗时，把狗屎装进随身携带的袋子中；城中街道居民陈伟散步途中，将烟头捏在手里，到了垃圾箱才扔进去。

“文明创建带动了全民文明素养的提升，曾经无孔不入的小烟头，随处可见的狗屎已经很难找到踪影了。”环卫工人姜毓美告诉记者。

如东以背水一战的决心、一鼓作气的斗志，集全县之智，举全民之力，聚焦突出问题和短板弱项，定领导、定责任、定措施、定资金、定时限，通过实施清单化、项目化、网格化、责任化、全民化，一项任务一项任务去落实，一个问题一个问题解决好，让文明之花在如东大地璀璨绽放。

垃圾围村蜕变“世外桃源”

过去，丰利镇光荣村河道养鱼年年死，今年鱼游虾跳。村民李桂林将7年5个月的承包水面的租金一次性付清。他的胆量来自“垃圾村”变成了“世外桃源”。

曾经，丰利镇光荣村周边环境一塌糊涂，被村民称为“垃圾围城”。“人居环境整治是村镇创建全国文明城市工作的重点，这个历史遗留问题一定要解决。”村党总支书记谢福建等一班人下定决心。他们不厌其烦地做通经营户的思想工作，废品收购点搬家，破旧校舍全面拆除，规划建设了260平方米的省级示范卫生服务站、居家养老服务站、健身广场、篮球场及绿化景观带。

光荣村村部门前是一条3.75公里的中心河，河道淤积、水质恶化，河道东岸垃圾遍地。村里将其与辖区内的其他7条河道通盘谋划，实施河道护坡及岸坡绿化工程，沿河退耕还绿，建成以垂柳、白桦、香樟等为主的经济林带；通过出让河道经营权获得后续生态河道建设资金，利用农村产权交易平台面向全县公开发包，中标方实行生态养殖，承担河道管护义务。生态河道建设的市场化运作，整村同步推进打造“四美空间”和垃圾干湿分离，实现了水清岸绿村景美。

(下转A3版)

通商总会一届四次理事会召开
在外通商三年回乡投资超500亿

本报讯 (记者刘璐)昨日下午，通商总会在西安召开一届四次理事会，会议审议通过了通商总会一届三次理事会工作报告，举行了轮值会长交接仪式，并成功组织举办了项目推介大会。

通商是推动南通发展的中坚力量。通商总会于2017年5月成立，凝聚了海内外百万通商，是我市覆盖区域最广、联系通商最多、综合性最强、体量最大的商会组织。首届通商大会期间，通商总会提出了“强毅力行 通达天下”的新时代通商精神，得到社会各界普遍认可，赢得企业家广泛赞同。

通商总会成立三年来，一直坚持以汇聚通商力量、弘扬通商精神、唱响通商品牌为重点，充分发挥桥梁纽带作用，把全球通商之心、通商之力凝聚起来，在更高水平上实现南通经济和通商经济融合发展。目前，南通已组建在外南通商会21家，海外南通商会43家，全球布建海外工作站26个。以通商数据库为载体，通商总会与通商密切联系，成功举办全国南通商会合作交流会等活动，三年来吸引在外通商回乡投资项目超百个，投资总额超500亿元。

(下转A2版)

一个平台畅享国内外综合服务 命名征集活动启动

本报讯 (记者张水兰)一个平台，即可畅享国内外综合服务。记者从市外办获悉，“海外南通一站式综合服务平台”命名征集活动已启动，即日起至10月8日，面向社会公开征集命名，作为该服务平台的微信公众号名称。

该平台建设运营之后，将依托微信公众号为载体，为我市海外通商、留学生、出国务工、旅游等在外人员提供出国事前、事中、事后相关政策信息和业务办理，实现“一个平台畅享国内外综合服务”的核心理念。

此次面向社会公开征集，个人和机构等均可参加。此次征集共设置入围奖5名，经投票最终确定作品奖励2000元，其余入围各奖励500元。有意参加活动的个人或机构可投稿至邮箱ntswsblsc268@163.com；也可拨打电话0513-85099268进行咨询。

该平台由市外办、市委组织部、市委统战部、市教育局、市公安局、市人社局主办，市大数据集团承办，中国银行南通分行支持。

2020南通市长北大行活动举行

期待在更多领域与北大开展更深层次合作，诚邀更多“北大人”选择南通，共享机遇共创未来

本报讯 (记者卢兆欣)拥抱百年未有新机遇、迎来发展“高光时刻”的南通，对人才需求比任何时候都更加强烈。昨日，“江海明珠、通揽英才——2020南通市长北大行”活动在京举行，市委副书记、市长王晖率队与北大高层交流会晤，并在南通发展环境及人才政策推介会上致辞，进一步推动我市与北京大学在人才交流、产学研投等方面合作，诚邀更多“北大人”来通创新创业，推动城市能级和综合实力加快提升。

北京大学校长郝平出席相关活动。北京大学常务副校长、中科院院士龚旗煌参加校地交流会晤，并陪同参观了人工微结构和介观物理国家重点实验室。市委副书记、统战部部长沈雷主持南通发展环境及人才政策推介会。

龚旗煌对王晖一行的到来表示热烈欢迎。他说，北大与南通合作共建的北京大学长三角光电科学研究院项目，已经正式进入运行阶段，是北京大学一系列国内合作中推进最快的项目之一。在此过程中，双方沟通顺畅、配合默契，为项目顺利推进提供了有效保障。他表示，北京大学将以更大力度推进长三角光电科学研究院建设，将更多项目成果转移到南通，引导更多人才落户南通，与南通一道共同将研究院做大做强。同时，依托现有良好基础，努力把南通打造成北大在长三角重要的合作基地，推动双方合作不断走向深入。

王晖说，当前，南通正按照“全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展”的总体思路，抢抓机遇、乘势而上，全

力打造沪苏通核心三角强支点城市。此次北大行活动，就是进一步推进双方共建项目更快落实落地，在科技创新、产业发展、人才交流上取得更多合作成果。他表示，南通将进一步加大投资基金等支持力度，打通科研成果转化的最后一公里，期待与北京大学在战略性新兴产业等领域开展更深层次合作，共建一批更有竞争力的优质项目，推动更多科研成果产业化、市场化，共同谱写校地合作的新篇章。

在南通发展环境及人才政策推介会上，王晖向北大师生发出诚挚邀请。他说，当前，“一带一路”倡议和长江经济带、长三角一体化发展等国家战略机遇叠加交汇，南通正处在爆发式增长的前夜，即将迈入GDP“万亿俱乐部”。

特别是随着通州湾新出海口、北沿江高铁、南通新机场等重大战略工程的加快推进，以及“八龙过江”通道的规划建设，南通正深度融入长三角，产业发展潜能加快释放，必将为各领域人才施展才华提供广阔空间。他说，南通制定出台了一系列具有竞争力的人才政策，全力打造人才创新创业、成就梦想的最佳舞台，诚邀更多的“北大人”选择南通，共享发展机遇，共创美好未来。

北京大学校长助理董志勇参加推介会并致辞。副市长王洪涛对南通发展环境和人才政策进行了推介，市政府秘书长陈俊参加活动。

当天，我市38家企业事业单位举行了现场集中招聘，提供260多个优质岗位，吸引了众多北大学子前来咨询应聘。



濠河景区装扮一新迎“双节”

昨日，记者拍摄的装扮中的濠河景区。为营造节日氛围，喜迎国庆和中秋，市濠河景区管委会分别在环西文化广场、钟楼广场和西公园绿地布置琴弦跳动、不负韶华等主题大型立体造型花卉，在跃龙路、濠西路等主干道以及六桥上悬挂国旗。

记者 尤炼摄

做好“六稳”工作 落实“六保”任务

我市直达拨付惠企利民资金29.97亿元

确保政策红利第一时间“点对点”到达

本报讯 (记者蒋晓东 张水兰 通讯员季建军)22日，如东县栟茶镇690名困难群众收到如东县民政局发放的61410元物价补贴，这是人民银行如东县支行国库直接支付到困难群众的首笔特殊转移支付资金。自今年7月全省中央财政特殊转移支付和特别国债资金工作部署会议以来，我市多部门积极响应、迅速落实，准确把握政策精神，创新直达资金优化流程快速拨付“点对点”模式，确保政策红利第一时间惠及利民。

今年建立特殊的转移支付机制是财政管理的一个重大制度改革和创新。为确保这项工作顺利开展并

取得实效，人民银行南通市中心支行主动对接市财政部门，就拨付方案反反复复研究，共同探索直达资金优化流程快速拨付模式，决定在国库集中支付方式之外，增加人民银行国库“点对点”直接拨付到最终收款人的资金拨付方式，缩减拨付流程，提高资金下达速度。

8月下旬，人行如东县支行、如东县民政局、如东县财政局根据上级单位部署，就直达拨付试点工作达成一致意见。9月17日，民政局和县财政局在确定预拨2020年8月份困难群众物价补贴的通知下达后，栟茶镇民政局立即行动，梳理困难群众姓

名、账号等数据，于9月21日报至财政局。县财政局据此下达预算指标，人行如东县支行收到财政局指令后当日办理拨付。从梳理清单到资金成功拨付，三个部门总用时仅3个工作日。该行副行长卢小玲表示，与以往相比，直达模式用时大幅缩短，效率明显提升，有效简化了资金从国库到各镇财政局，再通过代理银行发放到最终收款人的模式，“惠民”资金运转更为精准、高效。

为高效落实地方帮扶受疫情影响的中小微企业、个体工商户复工复产等相关措施，今年来，人行南通市中支在国库“点对点”直接拨付框架

下，采取直接拨付和集中支付办理两种方式，确保“利企”资金快速直达“不过路”，在开展常态疫情防控、帮扶企业保市场主体、支持地方重大项目建设等方面发挥了重要作用。

直达机制建立后，人行南通市中支对特殊转移支付资金从源头到末端实施全链条、动态化的监控，设置实名台账时时对账，确保预算下达、资金拨付和资金监管同步“一竿子插到底”，让宝贵的财政资金能够用到刀刃上。

截至目前，我市安排通过直达模式拨付的惠企利民资金29.97亿元，有效提升了全市小微企业和群众的获得感与满意度。

国庆中秋8天假期高速公路小车免费

免费时间：10月1日0时至8日24时，以车辆驶离出口时间为准

A3